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Att söka projektmedel i ESS
Anvisningar för ansökningar inom programmet
Effektivare Skogsbränslesystem

Programmets målsättning och intressenter
Programmets mål är att, utifrån ett perspektiv av ekonomisk, social och miljömässig uthållighet utveckla effektivare produktionssystem och organisationer för skogsbränsleförsörjning för att 
· långsiktigt och uthålligt tillvarata en större del av skogsbränslepotentialen

· skogens roll i energisektorns bränsleförsörjning

· långsiktigt säkerställa inhemsk råvarutillförsel till såväl energisektor som skogsindustri

Finansiering och organisation

Programmet finansieras av företag och organisationer i de berörda branscherna (skogsbruk, transportnäring och energisektor), av Skogforsk samt av energimyndigheten, Stem. Bidragande företag  har förtecknats på programmets websida (www.skogforsk.se/skogsbransle).

Programmets styrelse består av företrädare från finansiärerna. Dessutom finns BSG, den Bränsletekniska samverkansgruppen, bemannad av de deltagande företagen. BSG prioriterar och bereder projektansökningar, och tar själva initiativ till programverksamhet, medan styrelsen beslutar med det underlag BSG framställt. (Kontaktinformation och förteckning över ledamöter och finns också på hemsidan). Programmet har en finansiell ram på 20 MSEK/år under fyra år.

Programmets byggstenar utgörs av projekt. Programmet står fortlöpande öppet för ansökningar om projektmedel. Dessa behandlas av BSG och tas, efter ev. kompletteringar upp vid ESS styrelsemöten. Styrelsen sammanträder 2-3 ggr årligen.

I första hand ägnas ESS åt praktisk utveckling av teknik, metoder och system i hela kedjan från stubbe till inmatning i förbränningsanläggning. En lämplig arbetsgång vid ansökan om projektmedel är att kontakta en ledamot i BSG – det är mycket viktigt att projektet har aktivt stöd från företag i branschen, i synnerhet från företag som finns med som finansiärer. 

Ansökningsförfarande och krav på ansökningshandlingar

Projekten tänks i första hand tillkomma genom det kontaktnät som representeras av ESS medarbetare och ledamöterna i BSG. Ansökan skall ske på de blanketter som tillhandahålls på programmets websida. Formella call tillämpas ej. Inkomna ansökningar behandlas efterhand. 

Ett projekt i ESS skall

· Ha tydliga mål

· Stödjas aktivt av engagerade företag

· Baseras på tydliga projektplaner

· Ha utvärderbar kostnads- och nyttopotential
Information kring rubriker i ansökan

1. Adressdel
I adressdelen ger sökande kontaktinformation till tänkta ansvariga för projektet, normalt endast den som har ekonomiskt ansvar. Om detta skall delas kan medsökande anges. 
I denna del finns även begreppet "projektlots". Med detta avses ett extern part, oftast ett företag, som åtagit sig ett ansvar för projektet. Lotsföretag medverkar i projektet, följer det och bidrar till dess slutförande. Då projekt genomförs med insatser från flera företag skall dessa sinsemellan välja vem som skall vara huvudlots och därifrån skall en kontaktperson utses, som anges i ansökan.

2. Bakgrund

Här fokuseras på problemet, vad som redan är känt samt vilken betydelsen av problemet är. Bakgrundsbeskrivningen avslutas med en motivering "varför studien skall genomföras på föreslaget sätt".
3. Målsättning

I detta avsnitt formuleras målen för projektet. Detta bör ske på ett sådant sätt att dess applikationspotential framgår, dvs nyttan av resultaten av ett framgångsrikt projekt bör uppskattas. "På vilket sätt kan detta projekt bidra till att lösa problemet?"
4. Innehåll

Här beskrivs projektets arbetsplan; vad som skall göras, metodik, ingående försöksled, medverkande partners etc.
5. Tidplan och etappindelning

Här framgår när projektet avses börja och viktiga milestones.

Större projekt bör i möjligaste mån indelas i fristående etapper, vilka kan utvärderas separat.  Syftet med en sådan uppdelning är att bättre kunna följa arbetet, bl a för att ge underlag för beslut om att omformulera eller avbryta projekt som inte visar en rimlig utveckling.
6. Kommunikationsplan

Kommunikationsplan (= hur skall resultaten spridas). En beskrivning av förväntade leveransobjekt (publikationer, informationsmaterial, konferenser, kurser etc). Här anges på vilka sätt projektet kommer att avrapporteras, omfattning och planerad tid för olika rapporter. 
7. Kostnadsberäkning

Projektplanen skall innehålla en kostnadsberäkning med följande punkter:

A. Direkta kostnader
· Löner forskare/studiepersonal

· Resor och omkostnader för personal enligt 1.

· Köpta tjänster för analys och bearbetning

· Inköp av försöksmaterial och studieutrustning

· Kostnader för publicering av resultat och information

B. Naturakostnader
1. Personalkostnader hos medverkande företag/värdföretag
2. Resor, omkostnader för personal enl 1 (kostnader direkt föranledda av studien) 

3. Maskinkostnader hos värdföretag

4. Av värdföretag köpta tjänster för studien

5. Värde av tillhandahållet/ inköpt försöksmaterial som förbrukas under studien
C. Totalprojektkostnad inom programmet

6. En summering av sökta anslag (A) och värdet av  naturainsatser (B)
Övrig finansiering
7. Här redovisas finansiering från annan källa (utöver naturainsatser)
Efter studien skall de faktiska kostnaderna redovisas. Naturakostnader rapporteras på en särskild blankett som erhålls från programledningen.
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